
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΗΜΕΡΗΣΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΧΑΙΔΕΛΒΕΡΓΗ  * ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ *  ΧΩΡΙΑ ΑΛΣΑΤΙΑΣ * ΜΠΑΝΤΕΝ ΜΠΑΤΕΝ & ΦΡΑΝΚΦΟΥΡΤΗ              

1η μέρα : ΑΘΗΝΑ – ΦΡΑΝΚΦΟΥΡΤΗ – ΧΑΪΔΕΛΒΕΡΓΗ & ΚΑΣΤΡΟ ΠΟΛΗΣ 
Συγκέντρωση νωρίς  το πρωί στο χώρο του σχολείου (03:30) και 
μεταφορά στο αεροδρόμιο Ελ. Βενιζέλος . Πτήση στις 06:40 και άφιξη 
στις 08:50στην οικονομική πρωτεύουσα της Ευρώπης, τη πόλη της 
Φρανκφούρτης. Με την άφιξη άμεση αναχώρηση  για την πανέμορφη  
Χαϊδελβέργη. Μία από τις πιο γοητευτικές μεσαιωνικές πόλεις της 
Γερμανίας, αγαπημένη καλλιτεχνών και διανοουμένων και με 
τεράστια πανεπιστημιακή παράδοση. Το Πανεπιστήμιο της πόλης 
είναι άλλωστε το παλαιότερο της Γερμανίας, καθώς 
πρωτολειτούργησε το 1382 χωρίς να σταματήσει έκτοτε να 
πρωταγωνιστεί στα γερμανικά γράμματα. Θα έχουμε την ευκαιρία να 
περπατήσουμε στο πεζοδρομημένο ιστορικό της κέντρο, με τις 
πολύβουες πλατείες τις υπαίθριες  αγορές,  τις ενδιαφέρουσες εκκλησίες, όπως των Ιησουϊτών, και  του Αγίου 
Πνεύματος, τα μπαρόκ κτήρια. Στην συνέχεια ανάβαση στο κάστρο της Πόλης με τον οδοντωτό. Περιήγηση κ ελεύθερος 
χρόνος  .Στην περίπτωση που ο χρόνος μας το επιτρέψει θα περάσουμε στην απέναντι πλευρά της πόλης για να  
περπατήσουμε στο περίφημο Μονοπάτι των Φιλοσόφων (Philosophenweg), ένα γραφικό και καταπράσινο καλντερίμι 
όπου συνήθιζαν στα χρόνια της Ρομαντικής περιόδου να περιδιαβαίνουν καθηγητές και φιλόσοφοι του πανεπιστημίου, 
αναζητώντας την απαραίτητη ησυχία που απαιτούσαν οι συλλογισμοί τους. Μεταφορά στο ξενοδοχείο διαμονής μας , 
παραλαβή δωματίων & διανυκτέρευση.

2η μέρα :  ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ (ξενάγηση πόλης) – ΜΠΑΝΤΕΝ ΜΠΑΝΤΕΝ
Πρωινό στο ξενοδοχείο και άμεση αναχώρηση για  τη πόλη του 
Στρασβούργου που είναι  κτισμένη στη δυτική όχθη του Ρήνου και 
διασχίζεται από τον ποταμό Ιλ. Μεταφορά στο ιστορικό  κέντρο  της 
πόλης, όπου δεσπόζει ο επιβλητικός καθεδρικός ναός με ύψος 142 
μ., ένας από τους  6 υψηλότερους   στον κόσμο, με το Αστρονομικό 
Ρολόι στο εσωτερικό του. Θα περιπλανηθούμε  στην περιοχή με τα 
γραφικά στενά που είναι  γνωστή ως «Μικρή Γαλλία – Petite 
France», με τα ξύλινα σπιτάκια τα αμέτρητα γεφύρια και τα 
λουλουδιασμένα μπαλκόνια. Κατά την επιστροφή θα κάνουμε στάση 
στο Μπάντεν Μπάντεν, γνωστό από την ρωμαϊκή περίοδο για τα 
λουτρά του, την θαυμάσια αρχιτεκτονική του και την κοσμοπολίτικη 
ζωή του. Θερμά μπάνια, καζίνο, μεγαλοπρεπή κτήρια των αρχών του 
20ού αιώνα με αετώματα και κορινθιακούς κίονες συνθέτουν σκηνικό ευμάρειας, πλούτου και χαλάρωσης.  Επιστροφή 
στο ξενοδοχείο και απόγευμα ελεύθερο. Διανυκτέρευση. 

3η μέρα : ΦΡΑΝΚΟΥΡΤΗ
Πρωινό στο ξενοδοχείο και αναχώρηση για  την πόλη της 
Φρανκφούρτης, όπου θα πραγματοποιήσουμε προγραμματισμένη 
επίσκεψη σε ελληνικό σχολείο της ομογένειας. Αφού 
ολοκληρώσουμε την επίσκεψή μας θα ακολουθήσει περιήγηση στην 
πόλη της Φρανκφούρτης όπου μεταξύ άλλων θα περιηγηθούμε στο 
Romerberg που είναι  το ιστορικό κέντρο της πόλης,  ουσιαστικά 
είναι μια μεγάλη πλατεία με εντυπωσιακά παραδοσιακά κτίρια. 
Ξεχωρίζει το Δημαρχείο και ο καθεδρικός ναός με τον πύργο ύψους 
95 μέτρων. Στο κέντρο της πλατείας βρίσκεται το άγαλμα της 
δικαιοσύνης. Την  γέφυρα Eiserner Steg που ενώνει τις δύο όχθες του 
ποταμού Μάιν ο οποίος διασχίζει την πόλη. Είναι μα σιδερένια 
γέφυρα για πεζούς, μήκους 170 μέτρων, που κατασκευάστηκε  το 1868. Στο πιο ψηλό της σημείο έχει μια επιγραφή που 
γράφει, στα ελληνικά, την ομηρική φράση " ΠΛΕΩΝ ΕΠΙ ΟΙΝΟΠΑ ΠΟΝΤΟΝ ΕΠ ΑΛΛΟΘΡΟΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ". Στην 
συνέχεια θα επισκεφθούμε το σπίτι – μουσείο του εθνικού ποιητή της Γερμανίας Γκαίτε. Είναι ένα παραδοσιακό 
αρχοντικό με 3 ορόφους. Έχει διατηρηθεί σχεδόν όπως ήταν, με όλα τα αντικείμενα σε κάθε δωμάτιο και λειτουργεί 
πλέον σαν μουσείο. Στην συνέχεια θα περπατήσουμε στον  Πεζόδρομος Zeil που είανι ο μεγαλύτερος της πόλης, 
γεμάτος καταστήματα και εμπορικά κέντρα, με μήκος 1,2 χλμ. Ελεύθερος χρόνος για ψώνια & αργά το απόγευμα 
αναχώρηση για την Χαϊδελβέργη και το ξενοδοχείο μας. Βράδυ ελεύθερο. Διανυκτέρευση

Χαιδελβέργη 

Petite France

ΦΡΑΝΚΦΟΥΡΤΗ



4η μέρα :ΚΟΙΛΑΔΑ ΡΗΝΟΥ (Καστρο Λορελάι - Βισμπάντεν) – ΑΘΗΝΑ  
Πρόγευμα εντός του ξενοδοχείου(08.00) και αναχώρηση για μια 
υπέροχη διαδρομή στην Κοιλάδα του ποταμού Ρήνου.  Θα 
απολαύσουμε την μαγευτική φύση έως το Λορελάι όπου θα 
θαυμάσουμε το ομώνυμο κάστρο του. Στη συνέχεια θα 
αναχωρήσουμε για το Βισμπάντεν. Άφιξη στη λουτρόπολη του του 
ΒΙΣΜΠΑΤΕΝ και σύντομη γνωριμία με την πόλη. Το Βισμπάντεν 
είναι μια πόλη στο κρατίδιο της Έσσης. Ο πληθυσμός του ανέρχεται 
στους 274.000 κατοίκους. Η πόλη είναι μέρος της μητροπολιτικής 
περιοχής Φρανκφούρτης. Οι πρωτεύουσες των δύο κρατίδιων Έσση 
με το Βισμπάντεν και Ρηνανία-Παλατινάτο με το Μάιντς, είναι στις 
δύο πλευρές του ποταμού Ρήνου και συνδέονται με μια γέφυρα. Το 
Βισμπάντεν είναι διάσημο για τις θερμές πηγές και τα SPA του. Οι 
θερμές πηγές του χρησιμοποιήθηκαν αρχικά από τους Ρωμαίους 
και έως σήμερα είναι πόλος έλξης για τους επισκέπτες της περιοχής. Αργά το απόγευμα(18.00) μεταφορά στο 
αεροδρόμιο της Φρανκφούρτης. Πτήση για Αθήνα στις 20:40. Άφιξη στο αεροδρόμιο Ελ.Βενιζέλος στις 00:30* και 
μεταφορά με πούλμαν στο χώρο του σχολείου. Τέλος εκδρομής.

   

Η μαγευτική σειρήνα του Ρήνου και ο γερμανικός ρομαντισμός

Θα μπορούσε να πει κανείς πως είναι η Σειρήνα του γερμανικού ρομαντισμού. Ο μύθος της Λορελάι έχει σημαδέψει τη γερμανική λογοτεχνία, μα 

περισσότερο απ’ όλα έχει σημαδέψει τον ίδιο τον ποταμό Ρήνο και όσους τον διασχίζουν. Το όνομά της εμφανίζεται για πρώτη φορά στα ευρωπαϊκά 

γράμματα το 1801, στην ομώνυμη μπαλάντα που έγραψε ο Κλέμενς Μπρεντάνο, ποιητής γεννημένος στην Κόμπλεντς. Ο Μπρεντάνο λοιπόν έγραψε για μια 

πανέμορφη κοπέλα από το Μπάκαραχ που πικραμένη από την απιστία του αγαπημένου της θέλησε να δώσει τέλος στη ζωή της. Για να την αποτρέψουν 

από αυτές τις μαύρες σκέψεις, τη συνοδεύουν προς ένα μοναστήρι, ωστόσο εκείνη καθοδόν στέκεται για λίγο πλάι στα βράχια, στην όχθη του Ρήνου, για 

να ρίξει μια τελευταία ματιά στο κάστρο του αγαπημένου της. Βλέποντάς τον να φεύγει με το άλογό του, χάνει τα λογικά της και απελπισμένη πέφτει στα 

αφρισμένα νερά του ποταμού.

Σε μια παραλλαγή της ιστορίας από τον ίδιο τον Μπρεντάνο παρουσιάζει την απελπισμένη Λορελάι να κάθεται σε έναν βράχο και να χτενίζει τα μακριά, 

χρυσαφένια μαλλιά της. Με τη μαγευτική ομορφιά της προσελκύει τα καράβια που πλέουν στον Ρήνο κι εκείνα τσακίζονται στα βράχια. Την εικόνα αυτή 

προσάρμοσε στο δικό του περίφημο ποίημα και ο Χάινριχ Χάινε.

Όπως συνήθως συμβαίνει με τους μύθους σε όλο τον κόσμο, παντού κρύβονται ψήγματα αλήθειας και πραγματικών γεγονότων. Το σημείο όπου 

τοποθετείται ο βράχος της Λορελάι βρίσκεται σε μια περιοχή με δυνατά ρεύματα, όπου ένας μικρός καταρράκτης παράγει θόρυβο που από μακριά 

ακούγεται σαν μουρμουρητό, ή αν είμαστε κάπως πιο ρομαντικοί, σαν το τραγούδι μιας σειρήνας. Επιπλέον, η φιδογυριστή κίνηση του Ρήνου σ’ αυτή την 

έκταση δημιουργεί απότομες στροφές με περιορισμένη ορατότητα. Όλα αυτά συνέβαλλαν στη δημιουργία του μύθου που με τον καιρό έγινε η 

μεγαλύτερη τουριστική ατραξιόν στην κρουαζιέρα του Ρήνου!

Βισμπάντεν

Λορελάι - Κοιλάδα Ρήνου


